

# 我市大力扶持养老服务业发展

## 市财政每年拨付500万元专项经费 到2020年每千名老人拥有养老床位超过23张

本报讯(记者 潘燕)随着人口老龄化的日趋加剧,养老已成为备受关注的社会问题。昨日,市政府出台《关于加快郑州市养老服务业发展的意见》,郑州将加大对养老服务业的政策支持和资金投入,大力发展养老、医疗康复、文化娱乐、精神慰藉等多种服务项目,打造幸福夕阳工程。

### 建设一批社区养老服务中心

今后,我市各级政府将加大财政投入,通过新建、扩建、改造和购置等多种方式,扩大公益性养老服务设施规模。市政府决定,在充分利用现有各类社区服务设施的基础上,我市将建设一批社区养老服务中心,老年日间照料中心,逐步形成完善的居家养老服务网络。市政府将通过政策引导、税费优惠和提供低偿或无偿社区服务场所等措施,鼓励社会化服务机构和企业在社区设置养老服务网点,广泛开展日间照料、短期托养、康复护理、精神慰藉、送餐代购、咨询指导、法律维权、安全巡逻等社区养老服务。

### 每年新增床位不低于2000张

市政府将对非公办和公办养老服务机构在服务准入、监督管理、政策扶持等方面一视同仁,推动形成一批设施条件完善、拥有知名品牌、具有较强竞争力的大型养老服务机构。按计划,从2010年开始,我市养老机构每年新增床位不低于2000张,其中:2010年市政府投资新建一所300张床位的老年公寓,市福彩公益金和市财政共同投资新建一所以综合性老年服务中心。10年合计新增床位20000张以上,到2020年,总床位数由目前的13000张发展到35000张以上,实现每1000名老人拥有23张以上养老床位,基本满足老年人对机构养老的需求。

### 综合性医院设立老年护理院

市政府要求,政府兴办的医学高校和综合性医院,应设立老年病科项目或组织,有条件的应积极设立老年门诊、老年病专科医院、老年护理院、临终关怀机构。鼓励规模较大的养老机构依法设立门诊部或卫生所,符合医疗保险定点资格条件的,

纳入定点范围。社区卫生服务机构对入住社区内老年公寓、托老所等养老机构的老年人,要积极提供基本公共卫生服务。

### 加大税费政策扶持力度

我市将加大对养老服务机构的税费政策扶持力度。市政府规定,凡经民政部门、税务部门审核,符合条件的福利性、非营利性养老机构,依法享受免征或暂免征收服务收入营业税、养老机构自用房产及土地的房产税、城镇土地使用税等优惠政策,认真落实国家有关所得税的优惠政策;减免其行政事业性收费(法律另有规定的除外);对缴纳水利建设专项资金确有困难的福利性养老机构,可报经主管部门批准,予以减免。此外,政府主办和特许经营的供水、供电、供气、供暖、通信、有线电视等经营单位,应为福利性养老机构提供优质服务并收费优惠。

### 社会办养老机构给补贴

各级政府将加大对社会办养老机构

的财政扶持力度,对取得批准的社会办养老机构,市财政将给予建设补贴和床位运营补贴。

建设补贴:从2010年起,六区内新建的社会办养老机构,床位在50张以上,经民政部门考核验收达标后,由市财政按照民政部门核定的床位数给予建设补贴;自建用房的每张床位补贴3000元。床位运营补贴:从2010年起,每年年底由民政部门牵头组织对社会办养老机构的服务设施、服务内容、服务质量、服务对象满意度等进行达标评定,经评定达到标准的,按照社会办养老机构入住的具有本市户籍的老年人数,市财政给予每张床位每月平均150元的床位运营补贴。

据了解,今后,市财政每年将拨付500万元居家养老服务工作专项经费,用于建立健全老年人居家养老服务管理网络和个人档案;老年人日间照料中心、社区托老站建设的补助;对居家养老护理员进行培训和资格认证;扶持农村居家养老工作的开展。

## 2月份我国CPI 同比上涨2.7%

新华社北京3月11日电(记者 江国成 王悦玲)国家统计局新闻发言人盛来运11日说,今年前2个月,受蔬菜、水果和居住类商品价格上涨较快等因素的影响,我国居民消费价格(CPI)同比上涨2.1%,其中2月份同比上涨2.7%,物价呈“温和”上涨之势。

2月份,我国工业品出厂价格(PPI)同比上涨5.4%(上年同月为下降4.5%),涨幅比上月扩大1.1个百分点;1~2月份,工业品出厂价格同比上涨4.9%(上年同期为下降3.9%)。盛来运认为,考虑到去年同期基数等原因,当前PPI增幅也是温和的。

## 制售假冒伪劣商品 十大违法案例公布

本报讯(记者 成燕 通讯员 丁沛)在“3·15”消费者权益日到来前夕,市工商昨日向社会公布了去年查处的10个制售假冒伪劣商品违法行为典型案例。

据了解,全市工商系统去年共查处各类制售假冒伪劣案件3071起,其中万元以上案件550起,查处各类假冒伪劣物资案值1226.9万元,罚没款1019.8万元。

较典型的案例有:河南中油高速公路油品股份有限公司郑州第二加油站销售不合格乙醇汽油案;寇伟生产销售侵犯注册商标专用权油墨案;蔡燕美销售伪造他人厂名、厂址陶瓷案;杨卫宇销售伪造他人厂名、厂址兽药案;陈光辉加工销售侵犯注册商标食品案;河南省荥阳市化工助剂有限公司冒用质量认证标志案;郑州市坤泰贸易有限公司销售侵犯注册商标电动自行车案;沈加付在销售的味精中掺杂掺假案;秦彩云违法生产销售侵犯注册商标白酒案;郑州市亚美玻璃技术有限公司生产销售假冒注册商标油墨案。

## 我省公布试点地区 基本药物最高售价

### 共涉及286种药品4694个规格

本报讯(记者 孟斌)昨日,省发改委传出消息:经过公开征求意见和建议,我省正式公布2010年河南省试点地区基本药物最高零售价格,共涉及286种药品4694个规格。具体药品价格和品种市民可登录省价格信息网(www.hapin.org.cn)查询。

省发改委要求,各级医疗卫生机构要在醒目位置对基本药物的进、销价格进行公示,并悬挂12358举报电话温馨提示牌,方便群众查询和监督。对药品生产经营单位违反规定的价格行为,将依法严肃查处。

## 建设行业制定方案 迎检国家卫生城市

本报讯(记者 孟斌)施工围墙高度不得低于2.5米,施工现场职工宿舍严禁使用地铺、通铺,运输材料的车辆进入施工现场严禁鸣笛……昨日,市建委制定了建设行业卫生整治实施方案,通过几个月的努力,使我市以高标准的环境卫生迎接国家爱卫办的复审。

根据规定,国家卫生城市每三年复审一次,全国爱卫办将在今年对郑州市的“国家卫生城市”进行复审。为确保复审工作顺利进行,市建委制定了整治方案。按照方案,此次卫生环境整治即日起,至11月份结束,整治范围为全市各主次干道、背街小巷建筑、市政、轨道交通施工工地。整治标准要求,施工现场必须做到封闭施工,围墙应结构坚固,造型美观,且高度不低于2.5米,沿街外墙面必须书写卫生、文明标语、创建知识及健康教育知识;围墙外必须做到无建筑垃圾,不堆放建筑材料;施工垃圾的清运,必须采取容器或管道运输,严禁进行凌空抛扔。同时,要求施工现场职工宿舍严禁使用地铺、通铺,床铺不得超过2层;每间宿舍居住人员不得超过16人;施工现场烟尘控制率不小于90%;运输材料的车辆进入施工现场,严禁鸣笛。

市建委迎接国家卫生城市复审工作领导小组,将不定期对各单位的迎检工作进行督察,并进行通报评比活动。

## 我市第三次树葬 即日起开始报名

本报讯(记者 李娜)清明节前夕,本报将联合市民政局、市绿化办、市文明办等多个部门,第三次发起骨灰植树活动。从今日起,市民可拨打报名热线,参加树葬活动,全程免费。

“今年的树葬活动,经过多方协调,将能够免费为市民提供树苗、场地和交通工具,市民不用花一分钱即可参加骨灰植树活动。”市民政局殡葬管理处负责人表示,此次大型树葬活动的报名日期从今日起至3月26日止。

树葬地点位于新郑市龙湖镇的河南福寿园,时间定为3月28日(周日)上午。报名咨询电话为67186465、67180323、67180321。

## 周末阵雨袭绿城

本报讯(记者 刘俊礼)一股较强冷空气将影响我省,并在周末给我市带来降水。昨日下午,记者从省气象台了解到,周日我市将有阵雨,气温骤降,周日最高气温在11℃左右。

季节更替的时节,气温反复无常。据气象台预报,预计从昨夜夜间开始,一股来自蒙古国的冷空气将横扫华北、黄淮等地,我省气温将下降6℃~8℃,并伴有3~4级西南风。据气象专家介绍,今天我市多云间晴天,气温5℃~20℃,并有3到4级的西南风,明天我市天气转阴,气温小幅下降,气温6℃~14℃,周日这天,我市将有一次降雨过程,受此影响气温将会出现大幅下降,最低气温为5℃,最高气温11℃。气象专家提醒,未来几日,我市天气气温起伏较大,请大家注意添衣保暖。

## 河南消防条例 公开征求意见

本报讯(记者 李娜)学校、福利院、幼儿园、养老院、医院等消防安全管理单位,每半年组织一次消防演练;居民住宅区的物业服务企业或者管理单位应当组织本单位员工和居民每年至少开展一次消防演练……昨日,省政府法制办就《河南省消防条例(征求意见稿)》公开征求意见。

如果您有什么意见和建议,可在3月22日前通过以下方式提出:登录河南省政府法制网(http://www.hnfw.gov.cn);寄信至:郑州市纬二路10号河南省人民政府法制办公室行政法规处,邮编450003;电子邮箱:xxfgc@126.com;传真至:0371-65506917。

## 18家饭店被“摘星”

本报讯(记者 成燕 实习生 张月)省旅游星级饭店评定委员会于近期对全省星级饭店进行了年度复核检查。昨日公布的复核结果显示,该委员会已对达不到星级饭店标准要求的18家饭店取消星级资格。其中店址在郑州的包括省直经保大酒店、天翔大酒店、德亿大酒店、九龙大酒店、新密正都饭店、郑州市亚辉酒店、登封天大酒店、登封御膳斋大酒店。

## 我省整治黄河滩区砖窑厂 未办产品标识 一律不准生产

本报讯(记者 孟斌)昨日,省住房和城乡建设厅下发通知要求,今后,凡未到住房和城乡建设部门办理黄河淤泥砖产品标识的企业,一律不准生产和销售,对违规企业要进行严肃处理。同时,各市要调查黄河淤泥实心砖销售“禁实”区域的渠道、网点、集散地,通过建设、工商、公安、国土、交通等有关部门联合整治,切断非法销售渠道,取缔非法销售网点和市场,规范黄河淤泥砖的生产经营秩序。

## 质监局免费检测仪表

本报讯(记者 成燕 通讯员 宋丹)3·15国际消费者权益日将至,昨日记者从市质监局获悉,该局检测中心将于“3·15”当日开展免费检测活动,为居民家中使用的血压计、体温计、电表等仪器仪表进行“体检”。据悉,可以免费检测的项目有:家用血压计(不含腕式)、家用健康秤、家用体温计、家用电表、水表、燃气表(附带有铅封的)、眼镜验光度数准确性等。此次免费检测活动仅面向居民家中个人使用的上述仪表和物品。有检测需求的消费者可于3月15日当天持需要检测的仪表和物品(包含水、电、气表),到文化中心103号郑州市质量技术监督检验检测中心,在办事大厅凭个人有效证件办理免费检测登记手续。工作时间为上午8:30~12:00,下午2:30~6:00。

## 每10人中就有1人有肾病 专家建议每年都要体检查肾



本报讯(记者 安华 文宋 实习生 徐宗福 图)昨日是第五个世界肾脏病日,省中西医结合学会联合省中西医结合学会组织肾内科专家,在紫荆山广场举办肾科疾病医疗咨询及义诊活动。河南中医药大学肾脏病专业委员会主任委员王自敏教授说,肾脏疾病是威胁全球公共健康的隐形杀手之一,不仅十分常见,而且已经成为流行病。我国人群中慢性肾脏病患病率已接近10%,也就是说每10个人中有1人就患有慢性肾脏病。

王自敏分析说:“由于早期肾病症状不明显,很多人发展到尿毒症晚期才发现。”世界中医药学会肾病专业委员会常务理事邓伟教授对此也很忧心,“如果患者病情发展到晚期阶段就只能进行血液透析和换肾手术才能维持生命。”

专家提醒,及早发现肾病,最好的办法是进行肾病学筛查。如果出现眼睑或下肢浮肿,要引起重视,立刻去医院做详细检查。即便肾功能正常,没有临床表现,也需要每年或每两年做一次尿微量白蛋白测定、尿常规和肾功能检查。

## 仨“的哥”力擒劫匪

本报讯(记者 梁月琳)一劫匪对一辆出租车实施抢劫,路过的晨曦出租汽车公司豫A7875号出租车司机杨志伟发现情况异常见义勇为,奋勇施救,在另一位出租车司机的大力协助下,3位的哥与劫匪展开激烈搏斗,最后将胆大妄为的劫匪当场擒获。

昨日凌晨零时左右,杨志伟送完一位赶火车的乘客,驾车从火车站出来。突然,前面一辆同向行驶的大成出租汽车公司豫ATP109号出租车紧急刹车。杨志伟也紧急刹车后倒车打方向从右侧超车,这时他借路窥见出租车内前排座位上的两个人扭作一团,似乎正在搏斗。杨志伟跳下车来一把拉开该车右前侧车门,大喝一声:“干啥的!”已被劫匪压在身上的出租车司机大声呼救:“有人抢劫,快来帮我!”杨志伟猛扑上去,一把攥住劫匪持刀的右手,奋力将锋利的菜刀从的哥脖子上扭开。正在这时,另一位驾车路过的“的哥”拉开左侧车门加入围剿劫匪的行列。3位的哥齐心协力,终将劫匪推出车外按倒在地。

接到报警后,附近巡逻的110巡警迅速赶到现场将劫匪控制。目前,此案已经移交到二七公安分局刑警一中队审理。



在植树节来临之际,郑州公交车队一车队专门在104路16台公交车上摆放绿色植物。根据市民的建议,今后,在不影响乘客乘车的情况下,该车队将合理摆放花卉,让车厢充满温馨。本报记者 陈亚洲 摄

## 党·报·热·线

帮你问问 为你跑跑 替你办办

热线电话 67655555 发短信至:106618583513(移动、联通)、106218583513(电信)(0.5元/次,不含通信费)。

## 熊儿河危桥将整修

本报讯(记者 梁月琳)本报3月6日《党报热线》报道了布厂街西侧熊儿河上一座人行小桥,桥栏杆缺失、破损情况严重,威胁过往行人的人身安全。

情况引起管理部门的高度重视。市城市管理局市政立刻办一方面向有关领导反映情况,一方面协调有关部门查找桥梁的权属单位。昨日,市政立刻办向记者反馈,局里已经做出决定,由城市河道管理处负责对该桥进行大修,重新更换桥梁栏杆。工程人

员已经制定详细方案,但是为了确保施工质量,要待天气转暖后才能全面施工。曾向本报反映情况的张先生也打来电话,党报报道的当天下午,市政立刻办就派工作人员前来查看,施工人员对危险桥栏杆采取了临时处置措施:用粗铁丝和粗木棍将栏杆的几个缺口处拦住,并且设置了醒目的安全提醒标志。市政部门表示将尽快对桥梁进行维修。

据了解,这座小桥是熊儿河上较早建设的桥梁之一。随着时间的推移,桥梁的权属单位几经变更,现在一时无法确定究竟应归哪一个部门管理和维护。城市管理局有关领导批示:本着对人民群众负责、为人民群众解决实际问题的原则,暂由城市河道管理处负责对该桥梁的管理和维修工作。

市政立刻办表示,欢迎媒体和群众对市政工作进行监督,如果发现市政方面存在问题,也可拨打市政立刻办电话67172000反映。

## 窨井伤人“模特”提醒

本报讯(记者 郑磊 通讯员 郭亚丽 王辉 文/图)因窨井盖与窨井“不合身”,造成窨井不断凹陷并“张嘴”咬伤路人;一名假人“模特”穿戴鞋帽街头上岗,提醒过往市民小心绕行。

“路面修好没多久就出现窨井伤人的事儿,太不应该了。”昨日上午,建设路巡防队员刘玉贤、王志强致本报热线,反映桐柏路建设路交叉口窨井凹陷伤人,希望党报能够关注。上午10时许,记者现场看到,位于桐柏路与建设路交叉口西南角快车道上的窨井与窨井盖“很不合身”,每当有车辆轧过时,

窨井盖就张开大口,危及行人车辆安全。“今天上午还有一辆出租车陷了进去,在热心市民帮助下才脱险。”附近商户老板闫女士表示。

如何警示路人小心绕行?巡防队员最终想出“高招儿”,他们请来假人“模特”充当警示标志,并给它穿上马甲,身上写着“摔疼我了”,以此来提醒路人绕行。

昨日下午,记者与郑州市城市管理局取得联系。工作人员表示,他们会将此问题及时向基层单位反映,尽快派技术人员对凹陷窨井进行维修,消除危险因素。

